



Lars Salik Henningsen Kielsen
Medlem af Inatsisartut, Inuit Ataqatigiit
Inatsisartut@ina.alla.gl

Besvarelse af § 37 spørgsmål 2024-232 om landingsbanen i Qaqortoq

Dato: 18-11-2024
Sagsnr.: 2024-21913
ID. nr.: 94921469

Kære Lars

Du har i henhold til § 37 i Forretningsorden for Inatsisartut stillet spørgsmål til Naalakkersuisut om landingsbanen i Qaqortoq. Dine spørgsmål er henvist til min besvarelse. Spørgsmålene gengives enkeltvis nedenfor, efterfulgt af en besvarelse.

Postboks 909
3900 Nuuk
Tlf.: (+299) 34 50 00
E-mail: box909@nanoq.gl
www.naalakkersuisut.gl

Spørgsmål 1: Hvad er status på undersøgelse af forlængelse af den landingsbane, der er under opførelse i Qaqortoq?

Svar: Departementet for Boliger og Infrastruktur har i samarbejde med Greenland Airports A/S igangsat en undersøgelse af, hvilke virkninger og konsekvenser det vil have, hvis landingsbanen i Qaqortoq skal forlænges.

Processen er ikke afsluttet. Resultaterne vil indledningsvist blive forelagt Naalakkersuisut.

Spørgsmål 1A: Hvis den skal forlænges, hvornår og hvordan vil det ske?

Svar: Se besvarelse af spørgsmål 1.

Jeg håber, at det ovenstående besvarer dine spørgsmål.

Med venlig hilsen

Hans Peter Poulsen